

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 25 (259)
СРЕДА
24
марта
1937 г.
Цена номера 5 коп.

ПРИЕМ ИСПАНСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ РАФАЭЛЯ АЛЬБЕРТИ И МАРИИ-ТЕРЕЗЫ ЛЕОН ТОВАРИЩЕМ СТАЛИНЫМ

20 марта, товарищ СТАЛИН принял для беседы испанских писателей Рафаэля Альберти и Марию-Терезу Леон. Беседа длилась два часа.

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ Всем организациям ВКП(б)

1) При проведении выборов партийных органов необходимо строго руководствоваться следующим решением Пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года:

„Воспредить при выборах партийных органов голосовать списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом всем членам партии неограниченное право отвода кандидатов и критику последних. Установить при выборах партийных органов закрытое (тайное) голосование кандидатов“.

2) Закрытым (тайным) голосованием избираются: а) делегаты от первичных партийных организаций на районные, городские партийные конференции и делегаты от районных, городских, окружных партийных конференций на областные, краевые партийные конференции и съезды нацкомпартий;

б) члены партийных комитетов и партийные организаторы (там, где нет парткомов) первичных партийных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий;

в) секретари парткомов первичных парторганизаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий (избираются на пленумах соответствующих комитетов).

3) Перед проведением выборов партийная конференция (партийное собрание) устанавливает количество членов и кандидатов избираемых партийных органов.

4) Кандидатуры в новый состав партийного органа выдвигаются делегатами и обсуждаются персонально, непосредственно на самой партийной конференции (отдельно в члены и кандидаты партийного органа).

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо пленарного заседания партийной конференции (собрания) не допускается.

Обсуждение всех кандидатур, выдвинутых в состав партийного органа, ведется в том порядке, как они были записаны, по мере их поступления в председиум партийной конференции (партийного собрания).

5) При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав партийного органа, здесь каждый делегат может отводить любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество делегатов как „за“, так и „против“.

Делегаты партийной конференции с правом совещательного голоса и кандидаты в члены ВКП(б) на собраниях первичных парторганизаций пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в партийные органы.

6) После обсуждения

кандидатур, против которых поступили отводы, необходимо, в каждом отдельном случае, в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый партийной конференцией (собранием) для проведения выборов в партийные органы закрытым (тайным) голосованием.

При этом необходимо подсчитать все голоса как „за отвод“, так и „против отвода“.

Списки для закрытого (тайного) голосования не должны иметь никаких пометок и не должны нумероваться.

7) Перед проведением выборов партийных органов для подсчета результатов голосования партий-

ная конференция (партийное собрание) избирает счетную комиссию в количестве установленном конференцией (собранием).

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить делегатам партийной конференции (собрания) порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их опечатать.

8) Закрытое (тайное) голосование при выборах партийных органов должно проводиться на закрытом заседании партийной конференции в присутствии только делегатов с правом решающего голоса.

9) Каждый делегат с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур, намеченных конференцией (собранием) в партийный орган.

На делегатском мандате члена партии, или в списках присутствующих на конференции (собрании) членов партии должна быть сделана отметка о том, что член партии принимал участие в голосовании.

10) Каждый делегат в списке кандидатур при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркнуть отдельные кандидатуры или добавлять новые кандидатуры в состав партийного органа.

11) После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и не выходя из здания конференции (партийного собрания) производит подсчет результатов голосования, отдельно членов партийных органов и отдельно кандидатов в члены партийных органов.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса „за“ и „против“ каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в которой заносит результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет права находиться кроме членов счетной комиссии.

12) Счетная комиссия на пленарном заседании партийной конференции (партийном собрании) докладывает результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов, присутствующих на конференции делегатов с правом решающего голоса.

13) Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур, письменные заявления, подсчеты голосования и т. п.) должны храниться в партийных органах на правах секретных документов.

ЦК ВКП(б).

ОРДЖОНИКИДЗЕНСКИЙ ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

ЧЕМ ЗАНИМАЕТСЯ ТОВ. ЦИКАЛОВ?

Разговор по душам

21 марта в редакции газеты „Ударник сланца“ состоялось совещание бригад т. т. Шуваева и Позднякова, которые приняли вызов бригады тов. Воронова и вступили между собою в социалистическое соревнование — работать по стахановски на вахте имени Орджоникидзе.

Бригады на совещании обсудили план дальнейшей работы.

Выступали в прениях т. т. Поздняков, Столяров, Шуваев, Гуляев и др., которые отметили, что на шахте имени С. М. Кирова, еще до сих пор, несмотря

на ряд сигналов газеты — неподготавливается рабочее место сменам. Часты простой из-за газа.

Особенно много недовольства — говорит тов. Столяров — электроосвещением. Лаву освещает только одна лампочка вместо четырех. Плохое освещение — не способствует борьбе за качество, ибо вместе со сланцем грузится и порода. Паление производится почему то не перед сменой, а когда заступает смена — отсюда и простой из-за газа, из-за неполадок ежедневный простой 3—4 часа.

Нач. участка тов. Цикалов редкий гость в шахте, в особенности в ночной смене. Почему нет номеров для вагончиков и отстает от проходки крепление? На это тов. Цикалов не обращает внимания.

Мнения всех выступивших товарищей сопились на том, что при наличии хороших производственных условий — обеспеченности необходимыми материалами и подготовленности рабочего места, и „мы тогда будем выполнять норму на 150—200 проц.“. Но инженерно-технические работники шахты еще до сих пор не помогли в работе бригад.

Тов. Цикалов обязан по-

мочь бригадам т. т. Воронова, Шуваева и Позднякова, которые вступая на вахту имени Орджоникидзе — работают по стахановски перевыполняя норму.

Бригады будут еще лучше работать если они будут окружены заботой и вниманием инженерно-технических работников шахты имени С. М. Кирова.

Борисов

От редакции: 2 апреля редакция созывает второе совещание бригад т. т. Воронова, Шуваева и Позднякова, где будут подведены итоги работы за третью декаду марта: На совещание приглашаются также т. т. Мурзак, Исаев и Цикалов. Совещание состоится в редакции.

Сделайте перемычку в 12 лаве

Для того, чтобы нормально работать, в 12 лаве нужно поставить перемычку, ибо много воды.

Много раз об этом мы говорили тов. Цикалову и он и в ус не дует. Также он не обратил внимания на требования осветить все откаточные штреки.

Тов. Цикалов глух к требованиям рабочих, а такое отношение не способствует развертыванию стахановского движения на его участке.

Шахтер

Я мог бы пробурить и больше

20 марта, я работал в 11 лаве — пробурил 79 метров. Мог бы пробурить и больше, если бы был хороший воздух. Вентиляция заставляет желать много лучшего. До сих пор не изжиты простой из-за газа.

Закалка буров — отличная. В эту смену я работал бурами, которые закалил пневматик тов. Белогоров. Другим пневматикам надо поучиться у тов. Белогорова искусству закалки буров.

Бурильщик Полянский

20 марта 1937 г.

БОРЬБА БУХАРИНА И РЫКОВА ПРОТИВ ЛЕНИНА И ПАРТИИ

ИСТОРИЧЕСКИЙ ОБЗОР (продолжение, начало см. в № 24)

В период VII и VIII партийных съездов Бухарин выступает против партии и против Ленина по такому важнейшему вопросу, как программа партии.

В чем заключалась сущность спора о программе партии? Бухарин предложил выкинуть из программы анализ товарного производства, кризисов и заменить это анализом "чистого империализма". Бухарин считал, что основные противоречия капиталистического строя (конкуренция, кризисы) в эпоху империализма в рамках отдельных капиталистических стран "сняты". В такой постановке были заложены основы правооппортунистической теории "организованного капитализма". Еще в 1917 году в дискуссии о программе Бухарин писал следующее:

"Прежний раздробленный и неорганизованный капитализм заменяется капитализмом организованным". (Журнал "Спартак" № 2, стр. 6)

Далее Бухарин прямо доводился до меньшевистского тезиса, что новый тип капиталистических отношений в эпоху империализма уничтожает противоречия капиталистического общества в рамках одной страны.

В статье "Крушение капитализма" Бухарин ставит вопрос: "Уничтожает ли этот новый тип капиталистических отношений противоречия капиталистического общества? Уничтожает ли он прежде всего анархию современного способа производства?" И, нимало не смущаясь, отвечает: "Если ограничиваться только рамками государственной организации, т. е. рамками капиталистического отечества, то можно ответить на этот вопрос в утвердительном смысле". (Журнал "Спартак" № 10, стр. 6)

Возражая против Бухаринской теории "чистого империализма", Ленин говорил на VIII съезде партии:

"Чистый империализм без основной базы капитализма никогда не существовал, нигде не существует и никогда существовать не будет. Это есть неверное обобщение всего того, что говорилось о синдикатах, картелях, трестах, финансом капитализме, когда изображали финансовый капитализм так, как будто никаких основ старого капитализма под ним нет..."

"Если написать программу так, как хотел тов. Бухарин, — такая программа будет неверна" (*).

Из антиленинской теории "чистого империализма", которую Бухарин упорно отстаивал, выросла бухаринская правооппортунистическая партия

стическая теория "организованного капитализма", родившая его с меньшевистским II интернационалом.

Бухарин выступил против Ленина при обсуждении программы и по вопросу о вырастании капиталистических элементов из мелкого крестьянского хозяйства.

В упорном отрицании опасности роста капиталистических элементов из мелкособственнического крестьянского хозяйства можно проследить корни бухаринской правооппортунистической теории "мирного врастания кулака в социализм", отрицания необходимости социалистической переделки крестьянства.

Следует отметить, что при обсуждении программы на VII съезде партии Бухарин предлагал провозгласить немедленное отмирание пролетарского государства. Это предложение было связано с его ошибками в период войны, когда он выступал против дiktатуры пролетариата. Возражая Бухарину, Ленин говорил:

"За ранее провозглашать отмирание государства будет нарушением исторической перспективы" (**).

При обсуждении программы на VIII съезде партии Бухарин выступил против Ленина по национальному вопросу.

Ленин и Сталин разработали программные взгляды большевиков по национальному вопросу, как часть теории пролетарской революции. Без ленинско-сталинской национальной политики была бы невозможна победа Великой пролетарской революции, победа социализма в СССР.

Бухарин и Пятаков еще в годы войны выступили против Ленина, отрицая значение национального вопроса в эпоху империализма. Тем самым они на практике обрекали пролетарскую революцию на изоляцию и поражение, отталкивая резервы, революционные возможности национально-освободительного движения угнетенных стран. Взгляды Бухарина и Пятакова Ленин называл "каррикатурой на марксизм".

На VIII съезд партии Бухарин заявил, что большевистский лозунг права наций на самоопределение якобы противоречит принципам пролетарской диктатуры.

В 1921 г. Бухарин вновь выступает против Ленина в дискуссии о профсоюзах. Известно, что эта дискуссия, поднятая Троцким, принесла огромный вред, создала кризис партии в

труднейших условиях начала 1921 года, Бухарин сначала взял на себя роль "буфера" в дискуссии, но на деле выступал только против Ленина, как союзник Троцкого. Бухарин предательски разжигал дискуссию, подливая в нее, по выражению Ленина, "буферный керосин".

В тезисах Бухарина вновь проявились анархо-синдикалистские колебания. Давно уже расходясь с Лениным по вопросу о диктатуре пролетариата, в профсоюзной дискуссии Бухарин стал отрицать руководящую роль партии по отношению к хозяйственным организациям. Он предложил, чтобы профсоюзы назначили так называемые "обязательные" кандидатуры в соответствующие хозяйствственные главки, без утверждения этих кандидатур партией. Бухарин отрицал руководство коммунистической партии беспартийными рабочими, длительную работу по просвещению и воспитанию трудящихся масс ("школа коммунизма").

О позиции Бухарина Ленин писал: "...верхом распада идейного являются тезисы Бухарина и компании... Это — полный разрыв с коммунизмом и переход на позицию синдикализма" (**).

Ленин предупреждал Бухарина, что обективная логика фракционной борьбы против партии и упрямое настаивание на своих уклонениях от коммунизма может завести его очень далеко.

"Чем дальше будет... Бухарин защищать явно неверное теоретически и обманное политически свое уклонение от коммунизма, тем печальнее будут плоды упрямства" (**).

В 1920 году Ленин резко критиковал в своих замечаниях книгу Бухарина "Экономика переходного периода", вскрывая в ней отсутствие марксистского, диалектического подхода, богдановскую схоластику Бухарина.

Незадолго до своей смерти Ленин сделал еще одно предупреждение Бухарину. "... Его теоретические возрения, — писал Ленин про Бухарина, — очень с большим сомнением могут быть отнесены к вполне марксистским, ибо в нем есть нечто схоластическое (он никогда не учился и, думаю, никогда не понимал вполне диалектики)".

Но Бухарин не послушался этих предупреждений Ленина. Его старые уклонения от марксизма, от коммунизма послужили основой для идеологии правого кулацкого уклона.

Другой лидер правого уклона — Рыков тоже не раз вел борьбу против Ленина и партии. В годы реакции Рыков занимал примиренческую позицию по отношению ко всем антипартийным группам — к ликвидаторам, Троцкому, к "отзовистам", Рыков вместе с Каменевым, Зиновьевым, Томским и др. мешал Ленину бороться с этими антипартийными группами, вместе с другими примиренцами предавал Ленина.

На апрельской конференции 1917 г. Рыков вместе с Каменевым выступил против апрельских тезисов Ленина, против линии партии на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. Рыков открыто заявлял, что в России социалистическая революция невозможна. Откуда взойдет солнце социалистического переворота? — спрашивал Рыков. — Я думаю — говорил он, — что по всем условиям, обывательскому уровню, инициатива социалистического переворота принадлежит не нам. У нас нет сил, обективных условий для этого". (Седьмая ("апрельская") Всероссийская и Петроградская общегородская конференция РСДРП(б), Партизат, 1934 г., стр. 93).

На апрельской конференции Ленин характеризовал взгляды Рыкова, как "разрыв с марксизмом", как "пародию на марксизм". Рыков вел борьбу против Ленина и партии во время Октябрьского восстания, он был против Октябрьской революции. После Октябрьского переворота Рыков вместе с Каменевым и Зиновьевым стремится перевести диктатуру пролетариата на рельсы буржуазной демократии. Эти люди, тормозя революционную работу, предъявляют партии ультиматум — включить в правительство меньшевиков и правых эсеров, требуют отказа от социалистической революции. ЦК партии в резолюции от 15 (2) ноября 1917 года, напечатанной Лениным, осудил их преступные колебания и подчеркнул, что "сложившаяся внутри ЦК оппозиция целиком отходит от всех основных позиций большевизма и пролетарской классовой борьбы вообще, повторяя глубоко немарксистские слова о невозможности социалистической революции в России" (****).

17 (4) ноября 1917 года Рыков подает заявление о выходе из состава ЦК и из правительства, с поста наркомвнудела. Ленин заклеймил этот постырь поступок Рыкова, как дезертирство и штейкбрехерство.

****) В. И. Ленин. Сочинения, т. XXX, стр. 360, подчеркнуто нами — П. П. (Продолжение в след. номере)

— НАМ ПИШУТ —

Откройте
ларек

На руднике, в течение трех лет, торговал табачный ларек. Этот ларек был открыт, для шахтеров по указанию Сергея Мироновича Кирова.

В 1934 году нас плохо снаждали табаком и папиросами, а когда об этом узнал Миронч, то дал указание открыть табачный ларек.

Табачный ларек мы называли Кировским. А сейчас ларек почему то закрыли. Почему?

Лопатин

Почему я не сделала прививку

Я оспопрививательница. Вечером зашла на квартиру зам. нач. комбината Оршанского, чтобы привить оспу его ребенку.

Меня здесь встретили в штыки. Тов. Оршанский недопустила до ребенка, заявив:

"Прививку ребенку разрешу сделать только главному врачу".

И так мне пришлось уйти не сделав прививку.

По моему, о здоровье трудающихся доверено заботиться и врачу, и медсестре.

Медсестра Лаврентьева

Письмо в редакцию

Уважаемый товарищ редактор! Позвольте мне через вашу газету поблагодарить и отметить исклучительную товарищескую чуткость и заботу о моей семье, которую проявили т. т. Беляев и Кудряшов, в то время когда я больна лежал в больнице.

Я сейчас вернулся в шахту и буду работать по-стахановски.

Запальщик Бобиков

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На заметку "Профактив не учится" помещенную в газете 10 марта редакция сообщает, что решение плenuma рудкома об организациии профучебы было, но в связи с тем, что несмотря на неоднократные требования у ЦК союза о высылке программ, последний до настоящего времени их не выслал. Кружок со страха приступает к занятиям 1 апреля. Занятия в других кружках будут организованы сразу же при получении учебной программы.

Пред. рудкома

Федосенко

* * *

В газете № 22 была помещена заметка "Аксенов и др." Факты изложенные в заметке подтверждены Гдовской райпрокуратурой. Начала следствие по этому делу.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО.